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O-Kanizsa tan ügye.
Az újkor nagy eszméi Magyarországot 

kiemelték azon zsibbasztó állapotából, 
melybe rossz sorsa terelte; szellemi s anyagi 
ereje föltámadt, működik, hogy teljes ki­
fejlődésre jusson és ez által hazánkat a 
jólét s hatalom eszményi magaslatára 
emelje.

tizen munka nagy és dicső, melyből 
a hon minden polgárának részt kell kér­
nie, kinek-kinck saját körében, igyik ott­
hon, tűzhelye körül munkálkodva,, a másik, 
kit szelleme s vagyona erősebbnek alko­
tott, szélesebb téren.

Hazánk legszilárdabb oszlopát polgá­
raink m ii veit m a g y a r n e in z e- 
t i szelleme alkotja. Többet mondok, 
hazánk jövőjét egyedül az által biztosítjuk, 
ha apraja-nagyja müveit magyar nemzeti 
szellemben összeforr. Minden működése te­
hát, mely ezen nemzeti szellemet fejleszti, 
öntudatra ébreszti, — mérhetetlen értékű.

Mi is ezen erős nemzeti szellem ?
Erkölcsi erő, mely minden egyes lel­

kében honol, melylyel magát a magyar 
nemzet tagjának büszkén tudja és érzi, 
maga az egységes magyar nemzet, mely 
minden elemében a maga individuális sa­
játosságát tünteti föl.

Ezen erőt, mint nemzetfentartó té­
nyezőt, mely szellemi és anyagi téren egy­
aránt. teremtöképes, kiválóképen művelődés

TÁRCZA.
Cruore dives.

A Magyar Szemle pályázatán jutalmat nyert elbeszélés

Irta: Scossa Dezső.
Jelige : Sorsodra bizlak ! j 

(Fulytalás.)

II.
Egy napon az esti posta nagyon megkésett 

Lenke is húgával odakin várta, sétálva a náz 
ablakai előtt, inig a „betyárne* a kitárt kapu 
sarkában levő kőgulán üldögélt, folytonosan a ké­
sés ultiul tanakodva. Gyanúsította a kocsist, a ki 
bizonyosan megállt a baltődi csárdánál, s rémsé­
ge* történetekbe kezdett, a melyek színhelye a 
bakódi erdő volt, a melyet pedig a postának 
érintenie kellett.

A kis Margit félénken kapaszkodott iiénje 
karjába, a ki a vállára vetett kendőt, jobban össze­
húzva meg-megállt, ügyelve az áprilisi szel /li­
gására, a mely a rügyező fák ágait, rázta, csa­
varta s a Duna babjait, paskolta, azok zúgását 
messzehordva. A begyek sokszorosan visszhangoz­
ták azt, zajos lármával töltve be a tájat, melyre 
sötét eg borult s melyet a kibukó bold csak néha 
világított meg. egv-egy pillanatra.

A leányok megunva a bosszú várakozást, 
bementek, csak az öreg asszony maradt, vissza 
lesben, szemeit, a messze pislogó lámpa leié int­

és műveltség terjesztése által fakasztjuk s 
növeljük nagyra. Ezért oly Juntos a köz­
műveltség, mert minél műveltebb valamely 
nemzet, annál könnyebben boldogul minden 
téren. Ezért képezik az államhatalom ki­
váló gondoskodásának tárgyát a művelő­
dési intézetek, iskolák, tanügy. Az állam 
törvényben megszabja, kik tartoznak a 
tanügynek áldozni, kik tartoznak tehát a 
müveit nemzeti szellem ápolásának szép 
munkájában részt venni, és ki ezen köte­
lesség alól bármi részben magát kivonja, 
az nem engedelmeskedik a törvénynek, 
n--m teljesíti a haza iránt való köteles- i 
ségét.

A nemzeti műveltség fölépítésénél fő 
az alap, melyen minden nyugszik s iieliéz- 
kedik. Az alapot az általános ismeretek, 
az elemi műveltség képezik s ha ez erős 
és nemzeti, nem kell félni a rázkódtatá- 
soktól. Ez az úgynevezett népmiiveltség, 
az általános nemzeti műveltség, mely mi­
vel általános, épen azért a legfontosabb. 
A népmüveltséget a népiskolák terjesztik. 
Népiskoláinkról törvények rendelkeznek.

Sajnos, csak rendelkeznek!
De eddig nem volt, ki teljesen végre­

hajtsa, vagy végrehajtását kikényszeritse; 
reméljük ezentúl a jobbat, talán e téren 
uj föllendülés várható.

Itt van O-Kanizsa, gazdag község, ma 
sem felelt meg törvényes kötelességének, 
ma sem rendezte be népiskoláit úgy, mi­

ként azt a törvény parancsolja, tehát nem 
vesz részt oly erővel, mint kellene azon 
munkában, melynek czélja a nemzeti erő 
teljes kifejlesztésével a magyar nemzet 
fönnmaradásának biztosítása.

Ó-Kanizsa iskolái egyszerűen alsóbb 
elemi iskolák, ennyire vitte (18 óta, ()-Ka- 
nizsa nagyközség vezetőinek nagyobb di­
csőségére.

Difficile est satyrain non seri here.
1 la hozzáveszem azon anarchikus ál­

lapotot, mely az iskolák felekezeti s köz­
ségi minőségére nézve létezik, kiki teljes 
képet alkothat uzon nemes am bitióról, 
melylyel O-Kanizsa szellemi kiművelésére 
22 éven át törtek. Múlt évben a mind- 
szciitliavi közgyül -s megmozgatta egy kissé 
azon tócsát, inelyb m inegsüppedt O Kani­
zsa lan ügyének szekere, jó emberek egy 
lépést akartak tenni, a fennli felekezeti 
anai'chismust megszüntetni. A szekér ugyan 
nem mozdult, mert még kerekei nagyon 
sárosak, de egy eredménye mégis csak 
volt ezen mozgalomnak: O-Kanizsa tanü­
gyének reformja napikérdessé vált és a 
napirendről többé le sem vétetik, mig 
megoldást nem nyer. Most e kérdés meg­
oldása elsőrangn feladatát képezi azoknak, 
kik O-Kauizsa közönségének kiművelését 
szivükön hordják, javát akarják.

Mindenekelőtt tehát községi iskolát 
O-Kanizsán !

A község fizet tanítót, fedez minden

nyúzva, mely az utcza kanyarulatánál levő község­
háza előtt égett.

Nagysokára aztán csakugyan megpillantotta 
a nagy, nehéz postakocsit, a mely lassan döczö- 
gött a kövecses utón. Bement, hogy érkeztévől 
li irt adjon. Az udvarra nyíló hálószobában már 
csak Lenke volt ébren. Anyja ágya mellett ült 
és olvasott. A kis szoba csendjében az óra ketye­
gése hangzott csupán, a beteg asszony nyii.ott 
szemekkel álmatlanul feküdt, mig Margitka kis 
ágyában egészen takarója alá volt temetkezve.

Mire a kocsi a kapu alatt behajtott, Lenke 
már az iroda nehéz vasalt ajtaját ki reteszel te, 
meggyujtotta a függő lámpát és megtette, az elő­
készületeket a kocsi kiiirositésére. A kis gyertya, 
a kulcsok kezében voltak, kilépett a sötét ud­
varra.

— Nem a csárdában volt János, hanem az 
uraság késleltette, a kit hozott, közölte uz
öreg asszony.

Közönséges dolog volt, hogy a postakocsival 
utasok is érkeztek, a leányka teleit nem is ügyelt 
reá. Felnyitotta a kocsi ajtaját, miután előbb a 
pecséteket megvizsgálta volna s a zsákokat heví­
tetve, maga is visszatért.

Almos volt és fáradt, de azért a kül Icue- 
nyeket rendeznie kellett, hogy a küldönc/, kora 
reggel útjára indulhasson vele. Ilyenkor, lui az 
éjjel itt érte, az iroda dívánján szokott aludni az.

most is megkezdte már készíteni ágyát, mi­
közben nagyokat ásított.

Odakiuu hallatszott, a mint a kocsis a lo­
vakat az istállóba vezeti, s a kapu nyikorogva 
csapódik be. Annál meglepőbb volt tehát, hogy 
valaki az iroda ajtó előtt motoszkál, mely csak­
hamar megnyílt s egy úri ember lépett be rajta.

Mindketten kérdőleg tekintettek reá.
—- Jó estét kívánok, — köszönt. — Bocsá­

nat! én most jöttem s itt teljesen ismeretlen va­
gyok. — Közelebb lépett s bemutatva magát meg­
hajolt és kezét nyujtá, — Gróf Niklnízy ! 
monda nyomatúkkal.

Lenke meglepetve tekintett fel, nem bírta 
megérteni, hogy késői vendége mit kívánhat. 
Meglepetésében szólni sem hirt, épen úgy mint a 
„bátyámé“, a ki abbahagyta az ágyazást és für­
készve nézett az idegenre.

— Azt hiszem, szeretetreméltó priticzipáli- 
somat van szerencsém a kisasszonyban üdvözöl­
hetni, -- monda a gróf nyájasan. — Mindene­
setre méltóztatntt olvasni n hivatalos leiratot, 
mely érkezésemet tudatja. Vagy nem érkezett 
volna meg tahin ? Pardon, de hiszen prezenta1 ha­
tom kinevezési okmányomat. íme !

Kigombolta feliérhélésil télikahátját s az 
okmányt álnyujtá.

Lenke elvette azt es ál,futotta. A hivatalos 
stilus szűkszavúságával nehány sorban volt el­
mondva benne, hogy ennyi és ennyi fizetéssel, 
egyelőre ideiglenes minőségben postugyifkornokká 
kineveztetik, szolgálattételre a naszályi kir. pos­
tahivatalhoz rendeltetik, miről örvendetes tudo-
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iskolai költséget, tehát övé a jog; a köz­
ség ügyeljen iskoláira, az ifjúság pedig 
járjon a közös iskolába, hol egymást meg­
ismerve, becsülni s szeretni tanulják köz­
ségüket, hazájokat s kölcsönösen 
vallásuk a t. J la valamely felekezet 
netán felekezeti iskolát akar fönntartani, 
ám tegye, ez jogát képezi, de saját költ­
ségén. De ez ne m m i n de n. O-Ka­
nizsának szellemi igénye ennél több! Per­
sze, ha a szellemi igényt a múlt végzett 
munkájával mérjük, silánynak tűnik föl, 
csakhogy ne feledjük, hogy a hivatott té­
nyezők ez esetben egy dolog, Ó-Kanizsa 
közönsége más dolog, 0-Kanizsa közönsége 
követeli jogát, melyet a törvény szentsége j 

nyújt neki, követel polgári iskolát az 1868. 
évi 48. t.-cz. 59 §-a alapján

Ébredjünk már egyszer, másutt a nap j 
a magasba szállt, s teljes pompájában ra­
gyog, nálunk még alig pity maliik !

Nagy hibák történtek a múltban 0- 
Kanizsa tanügye körüli munkákban, sok 
mulasztás, de egyik sem oly nagy, hogy 
polgári iskolát nem állított.

Mi más volna ma 0-Kan izsa társa­
dalmi képe, ha egy jól berendezett, kiváló 
erők állal vezetett polgári iskola évek óta 
terjesztené azon gyakorlati ismereteket, 
melyek az elmét táplálják. Az egyén ma 
ki van emelve helyi életéből, vége van 
azon patriarchális életnek, midőn pusztán 
a gondviselés öntötte áldását a földre s 
az emberek jó kedélyére. Ma a világot is­
merni kell, hogy megélhessünk s gazdasági 
téren haladhassunk. Pöldmivolő, iparos, ke­
reskedő csak úgy boldogulhatnak, ha a 
munkát becsülik s a munkát helyesen al­
kalmazni s fölhasználni tudják; erre legtöbb 
embert oktatni kell.

Ezért van a polgári iskola, az adja 
az igazi gyakorlati életrevaló embert az 
életnek, ki tud küzdeni s nem bukik föl 
mint üres korsó fenekével a vízben; egész 
gazdasági ekszisztencziája, szilárdabban áll, 
ha néminemű csapás éri is.

De a látóhatárnál valamivel nagyobb 
világismeret emelkedettebb gondolkodásra 
is képesít s függetlenít. Ez fontos az 
egyénre, mint állampolgárra, mert p öli ti­

ni ás végett azzal értesittetik, hogy állomását ha­
ladéktalanul foglalja el. Alul pedig ékes nagy 
hetükkel volt odapingálva : méltóságos gróf Nik- 
házy Tibor, e.s. és kir. V. huszárezredbeli szab. 
áll. kadét őrmester.

— Valóban erről még nem volt tudomásom. 
Igen örülök a szerencsének, — monda Lenke 
komolyan.

A gróf kissé feszélyezve látszott lenni a me­
leg irodaszobában, a hol még mindig téli kabát­
jában ácsorgóit.

— Pardon! az utazás, a hosszú kocsi zás 
ezen a borzasztó utón meglehetősen kimerített. 
Nem volna itt valahol egy korcsma, a hol meg­
szállhatnék ? Teljesen ismeretlen vagyok — 
mondá arczát fintorgatva.

— Korcsma? No ugyan az nem ilyen liliom 
urnák való — jegyezte meg a „betyárné“, kérdő 
tekintetet vetve kisasszonyára.

— Ejh ! egy éjszakára! Hiszen holnap majd 
keresek valahol lakást.

- Nagyon szívesen szolgálunk ideiglenesen 
hajlékkal mi is, hogy ne kelljen a mi primitiv 
korcsmánkra szorulnia, hiszen van üres szobánk, 
— mondá Lenke félénken, s a „kutyáménak* 
kulcsott adott át s néhány szót váltott vele.

A postaház kapuján túl volt még egy szoba, 
melyet nagyobbára a nyáron át Naszályon időző 
lovasság egy-egy tisztje foglalt el, nagy elősze­
retettel viseltetvén az iránt, hogy az épületben 
istállót is talált.

A grófot ide kalauzolta át az öreg asszony

kai jogait az ilyen állampolgár czéljának 
megfelelőbben gyakorolja, polgári köteles­
ségeit, — mivel ezeket méltányolni meg­
tanulta, — készségesebben teljesiti.

Mi az eredménye mindennek'!
Azon erős, büszke nemzeti öntudat, 

s müveit magyar szellem, melyből kiindul­
tam, mely mindegyre erősbül s hivatása, 
mint a testvéri szeretetnek: a haza min­
den egyes liát egy szív- s lélekben össze­
forrasztani.

U-Kanizsa lakosai, kedves testvéreim ! 
halljátok meg szavaimat és ne hagyjátok 
azt a pusztában elhangzani!

Eel a munkára édes véreim: csele- í 
ked jutok!

Szegeden, ÍSUO. April IS.
Dr. Tukats Adám.

A felébredés.
MuH számunk bún röviden azt jeleztük, hogy 

a legutóbbi részleges tisztuljitás előzményeiről és 
utóhaugjairól némi megjegyzéseket fogunk tenni, 
mintolyakat, melyek a tisztújító gyűlés lélekemelő 
eredményét kellő világításba, a teljes megérthetés 
állapotába helyezik.

Hogy ebbeli Ígéretünket alaposan bevált­
hassuk, ime a jelen czikkben veszi a tiszt, olvasó 
az erre vonatkozó teljes világosságot terjesztő ese­
mények lánczolatos sorozatát, mely a megtörtént 
s ham isi ttatlan tényeknek sorrend,szerinti, egyszerű 
egésszé való egybeállításán alapszik.

Olvassa el e sorokat a szives olvasó oly elfogu­
latlan bírálattal, mint a mily jószándékból, a 
közügy iránti önzetlen érdeklődésből kiinduló érzü­
lettel tettük mi papírra e tanulságos események 
lefolytét.

Hisszük, mikép soraink olvasása után talál­
kozni fognak Zenta város polgárai közül többen, 
nagyon sokan, kik jelen czikkünkre, nekünk iga­
zat adva végszó gyanánt szívből rámondják az — 
Áment!

*

Körülbelül 8 óve annak már, hogy Ko- 
zics István ügyvéd, meg a Keit mau Franc/.i szö­
vetkeztek egymással, mikép a mi jó népünket, a 
zentai polgárságot összeveszitsék egymás között, 
még pedig olyannyira, hogy azok minden szent, 
minden, bármilyen közeli vérségi köteléket is ta­
gadjanak meg egymással szemben s csak nekik, 
e két embernek, Kozits- és Reitmannak legyenek 
mintegy lelketlen rabszolgáivá.

Egy újságot szerkesztettek e végből és e 
lapban — mit „párt lap”-mik neveztek el, —

s a lábakon álló pléhkálybábán csakhamar vígan’ 
lobogott a tűz, az ágy szép fehéren felhúzva, 
nyugaloiura csáI>itott.

A gróf felnyitotta ládáját, kissé kopottas 
hálósapkát és papucsokat vett elő, miközben czi- 
gareltre gyújtva a szolgálatkész „betyárné“-val 
enyelgntt.

— Galambom, nem volna-e a háznál egy 
kis tea ? meg egy kis szalonna ? hiszen még ma 
nem ettem.

Olyan jókedvűen mondta ezt, mintha valami 
mulatságos lett volna az. Es az öreg asszony 
lelkendezve futott újra inog újra át.

— Kisasszony! most teát kért, mert még 
nem is evett.

Lenke a hivatalos iratokat bontogatta, melyek 
ma sok meglepetést hoztak számára. Azok mellől 
küldött be teát, egy kis harapni valót, amit 
épen szerény háztartásukban találni hirt.

—- Ugy-u lelkem nem haragudnék meg a 
kisaszony, ha rumot is kérnék ? — kérdő a gróf 
ismét tréfásan.

Kisasszony! rumot 
lelkendezve az öreg asszony.

Mikor Így lassanként 
teljesítették s a gróf mohó 
teáját kezdte szilre -ölni, fel gyűrt nadrágjával, 
kopottas császár-kabátjában kissé komikus látványt 
nyújtott.

(Folyt, követ.)

kér, — szaladt át

minden kívánságát 
étvágyát k ielégitve

egyrészről urat és parasztot, szóval mindenkit 
kivétel nélkül, kik vagy nekik meg nem hódol­
tak, vagy legalább is a kik a v é r d i j a t meg 
nem fizették, (azaz a kik a „Z. Ellenőr*-t nein 
járatták) folyton a leggyalázatosabb támadásokkal 
illették ; másrészről pedig : a „párt lap*-bail egymást 
lteitmaii Kozicsut, viszont lvozics Ituitinant tőidtől 
égig magasztalták, dicsérték, egész az undorodásig.

A zentai polgárság azelőtt ily lelketlen alá- 
valóságokhoz nem volt szokva és igy nem is 
csoda, ha a közönség eleinte attól megrettent s 
nyakra-főre sietett magát és családját a inughur- 
czoltatás ellen biztosítani: sietett Jíeitiuannak a 
v é r d i j a t lefizetni. — Ismét találkoztak töb­
ben, kiknek Ízlésük (?) (pártszempoutból vagy 
egyéb lelki-gyengeségből) megegyezett a „Z. El­
lenőr* irányával.

Azaz más szóval : ez üzlet eleinte minden 
tekintetben nagyon fényesen ment. Sűrűn jött a 
bankó és nöttün nőtt a népszerűség!

Lussaii-lassaii azonban felnyíltak az emberek 
szemei, idő múltával eljött az elmék és szivek 
ébredése.

A zentai, tiszteletreméltó polgárság közül 
ma ez, holnap amaz, s igy végre nap-nap után a 
a nagy többség végre teljesen feleszmélt, öntu­
datra ébredt az irtózható, hóditó, beteges álom­
ból, melyben a „Z. Ellenőr* hatása alatt, eveken 
keresztül kínlódott, vergődött, zsibbadozott.

Felébredt pedig a tiszt, polgárság azért, 
mivel megismerte azt, miszerint:

1-ör. Az a Iteitman által magasztalt párt­
vezér, a „Zenta Kossuthá“-nak avatott nagy ha­
zafi, az az annyiszor dicsőített önzetlen s jellemei 
férliu, az a lvozics István nem egyéb — egy tel­
hetetlen bendőjü, szörnyen éhes embernél, ki foly­
tonosan a városi házipénztár kontójára akarna 
fríistökölni, ebédelni, uzsonnáim és vacsorázni ; a 
k i ]i á rtvezéri, városi képvisel ő i 
á 1 1 á s á t — mióta a függetlenségi-párt uralja a 
helyzetet — idáig, minden eddig előfordult választás 
alkalmával, minden ügyletek (pl. a pénzkölcsön, a 
vasút és rcgále-ügybeu stb) kötésénél szóval min­
den alkalmak adtán csak azt nézte, szimatolta ki 
vájjon kitől mennyi „kenőcs* -öt kaphatna s tehetne 
zsebre! E részben világos bizonyítékok gyanánt elég 
legyen hivatkoznunk a) azokra a hallatlan, nagy 
összegű napidijakra, miket lvozits a közpénztárból 
az édes semmittevésségért fél-év alatt kihordott; 
h) a vasút-, a regálé-, a pénzkölcsön- és a jó ég 
tudja mi minden más ügyben tanúsított rut, 
önző és haszonleső magatartására; c) a Goldstein 
Benő esetére, kitől — mint vképviselö -- 120 
frlot púm polt ki, hogy Goldsteinnak, — mint 
nagybefolyásu pártvezér farak tárnak a város terü­
letén 8 évre ingyenes telket eszközöjön ki; d) a 
pásztor-emberek fogadására, kiknek mindegyiket 
niegsarczolta 10—10 forinttal, mely eset annak 
idején a lapokban szellőztetve is volt.

A beteges, dermesztő álomból Zenta tisztes 
polgársága felébredt

2-or azért, mert megismerte azt, bog)' az a 
hires erkölcs-biró, (ki mindenki szeműben, meglátta 
a szálkát) az önnönmagát puritán jellemű, az önzet­
lenség ritka példányú földiának elkeresztelt csoda- 
ember, a Kozits által menyekig feldicsért, hunból- 
dogitó férliu : a Iteitman Ferenc/, nem egyéb egy má­
sok becsületén élődő, a vakgyülőlettől vezetett rossz- 
lelkű embernél, ki, szerkesztői állását sohasem u 
közjó, hanem nemtelen s túlzó gyűlöletének és 
bosszuszoinjáiiak kielégítésére használta lel min­
denkoron, ki, mert magát egy vad eszmébe (mely 

j az ő tekintély nélküli voltához, az ő bosszú- 
szomjas lelketleiiségéliez teljesen méltó) bele­
lovalta es attól szabadulni nem tud, ezért már 
évek óta dühöng, lamentál, táj telizik, jurem Ládái, 
sir, prédikál, őrjöng — mindég és mindég a szél­
sőség határain till; ki lapjában, a „Z, Ellenőr“- 
In n 7 év óta folyton azt hirdette, hogy előtte a 
pénznek semmi becse nincs, és mégis nyomorult 
néhány forintért méltán a „sikkasztó“ névre szol­
gál rá ; ki lapjának minden számában azt kür­
tölte, hogy ő nem vágyik, s nem is fog vágyni 
soha semmiféle közhivatal után, mert <"> teljes 
életében szerkesztő, független ember óhajt ma­
rii lui. — és mégis, most, a legutóbbi részlégéi 
tisztuj Réskor nem kevesebb, mini közigazgatási 
tanácsnok (ki rendesen helyettes polgármester is 
akart lenni. — line, a hires ember ki 
folyvást vizet prédikál .... Itt a hires erkölcs- 
biró, ki a hazugságot, az önzést, a lélek tisztat-
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lanságát, it jellonitelensi'gefc, n kapzsiságot, az alá­
rendeltséget dobálta mimluntalan — vád gyanánt
_ mindenki szemébe! .... Itt az a puritán
önzetlen jellemű, függetlenségét soha fel nem adó 
nagy haza ti, a Bcitman Franr/.i, ki az -El­
lenőr4 szerkesztését készséggel beszün­
tetni Ígérte, csak válaszszák meg a. zsí­
ros jövedelmű tanácsnoki állásra. Meg­
unta már a ktikorieza kenyeret, kellett volna 
neki egy kis fehér ezipó! Hiszen ezért küzd ó 
már 8 év óta! .... Ezért fark-e.sóválódzutt ö 
már az „óh nép4-nelc éveken keresztül!. .

Hanem a becsületes, józan, tisztes polgár­
ságnak még elég jókor felnyílt a szeme! . . . Meg­
ismerte Kozitsot, meg Roitmaiit ....

Megismerve i pedig őket, Ítéletet hozott 
felettük april hó 0-én.

Emberi szívből igazságosabb itulet még 
aligha jött valaha ki, mint e napon — Kozits- 
es lteitmanra, Zenta o két rossz szellemére ....

És városunk tisztes jövője érdekében csakis j 
igy van jól, helyesen, igazságosan megcselekedve!

Zenta város közügyéit intéző lérliainak nagy j 
többsége végre tehát I e 1 é b r e d t.!

És e felébredéssel a „Kozits-limtman lu-ra“ 1 
— meghalt! ...

Meghalt úgy, hogy az többé feinem taniad.
Iieri uiescut in pace !

____  O

Szinlniz.
Mikorra e sorok tiszt, olvasóink kezéhez 

jutnak, azon időben Csóka színtársulata már-már 
bucsuelőadásait, tartja nálunk.

Vasárnap játszanak utoljára s héttőn indul­
nak Újvidékre.

A zent.ai közönség, hideg közönyét meg e 
jeles erőkből álló színtársulat minden nemes igye­
kezete sem tudta megtörni.

Képzelhető, mekkora sebet üthetett a múlt­
ban, helybeli színházlátogató publikumunk jóhi­
szeműségén az a bizonyos gézengúz ember.

Szivünkből sajnáljuk mind a sziuhársulatot, j 
mind pedig tiszt, közönségül két!

Jlogv érdemes szülészeinkét miért sajnáljuk, ■ 
könnyen elgondolhatja kiki.

Tiszt, közönségünket, különösen azért saj­
náljuk, mert kishitűsége miatt magát sok, sok- 
élvezetes órától fosztotta meg. Hiszen Gyurmán 
Alieze, Kissné Mari, Völgyi Kata, Tolnainé Her­
mái, Brezuai, Rónay, Griróth, Kiss, Szendrey, Győré 
játékát látni s hallani valóságos műélvezet volt! 
Hát még Rácz Gyula gyönyörű, iskolázott, bariton 
hangja, éneke mily kellemesen, magánkívül ra­
gadta, gyűli aszta az őt hallók szivét!

Ha Zenta intelligens osztálya legyőzte volna 
a színészet iránt érzett és a múltból származott 
ellenszenves érzületét; ha eleinte a bemutató elő­
adásokat az előbbkelőbbek becses megjelenésükkel 
szerencséltették volna, az a jégkéreg, mely város­
szerte a sziveket a magyar színészet ügye ellené­
ben _a múlt egy hibája miatt, melynek Csóka
színtársulata oka egyáltalán nem volt — megfa­
gyasztotta, bizonnyal felolvadt volna.

Hogy ez meg nem történt, még egyszer 
mondjuk : városunk értelmiségének jó hírneve ér­
dekében fájlaljuk.

Ennyit búcsúszó gyanánt elmondani — úgy 1 
a talpig becsületes, a mindenre kiterjedő figyelmű, 1 
lelkiismeretes igazgatót, Csóka urat ; valamit a 
szili társulat müveit, társadalmilag ildomos tagjait 
tekintve — magunkat kötelezve éreztük.

Isten adjon az érdemes magyar sziniigynek 
szebb és jobb jövőt — széles óhazában!

Szerk.

Helyi és vidéki hírek.
— Zenta város képviselőinek strikeja. Ha 

már a fővárosi lapok megemlékeztek a fenti 
czim alatti esetekről, miért ne hozakodnánk elő 
azzal mi, zentaiak. Bizony a folyó havi rendes 
közgyűlés mindössze is Ili képviselő jelönieteken 
tartatott meg, mely ok miatt a fontosabb taigya- 
kat le is kellett venni a napirendről. Már most 
azután, hogy e gyér szám a polgármester elleni 
tüntetésből inseonirozott strikeből tört,etit-e meg, 
avagy más indokból, azt — a jövő lúgja meg­
mutatni, Mi legalább nem tudtunk semmit a v. 
képviselők demonstráló strikejeröl.

— A tengeri kígyó Zenián — ismét kísért. 
Izraelita polgártársaink között van 1 •> ember,
kiknek egvike bigotizmusból, másika sugöl'sagi 
hajlamból mindeukópen felekezeli iskolát akar a 
hitközségre ráerőszakolni• E tárgyat mi sok­
kal lényegesebbnek tartjuk, mintsem emigy, e né­
hány szóval végeztünk volna lelnie. Jövő sza­
munkban bővebben fogunk a tárgyról is, de meg 
a mozgató erőkről is megemlékezni.

Az áldozat. Egykedvű nyugalommal bal­
lagott e hó 12-én este a színházba, a derék Műucz 
Mór. A mint a volt csendőr-laktanya zugához ér­
kezett, bandnkolásából a bot-ütések hatalmas zá­

pora ébresztette fel a mit sem sejtő honpolgárt, 
a melyek mindegyike az ő feje búbjára és háta 
közepére bullottanak. A fájdalom hangos jajga­
tásra kényszerítő Jákob ivadékát. Erre nemcsak 
rögtön megszűnt a kézzelfogható áldás-osztogatás, 
hunéin egyike a három tagból álló kenegető kom­
pániának egész gyengéd, szinte szánakozó hangon 
imigy szállította meg a majdnem sóbálvány- 
nyá lett békés polgárt; Talán csak nem maga 
az, Müncz ur ? ! — — Mire a derék „Hagyaték* 
szontyolodva igv felelt: B ír ez egyszer én ne 
lettem volna én ! — Engedjen meg, kedves Münez 
ur, szóltak az ismeretlenek, mi nem magára vára­
koztunk, hanem a — — Reitman Frauczira .... 
Tableau !

— „Röndnek muszáj löiini! „ Fischer Sándor 
adai rendőr-biztos 2-3 év alatt ugyancsak furcsa 
pályát futott meg. Ezelőtt pár évvel bizonyos , 
botrányos dolgok miatt hivatalától felfüggesztettek, 
de idővel — hogy-liogyan nem — kivágta magát 
s hivatalát újból elfoglalta. Ámde: „addig jár a 
korsó a kútra, még eltörik.4 Az adai m. k. csen- 
dörség ugyanis kipuhatolta, lio;y nevezett rendőr- 
biztos a topolai tolvaj bandával szoros összekötettes- 
ben állott, a mennyiben Fischer uram volt a jó- 
madarak — orgazdája. Most az. ipse már, bűvösön 
csücsül, a honnan valamikor ha kiszabadul is, 
adai rendőr-biztos többé aligha lesz, Így kívánja 
ezt a rend. „A kinek muszáj lönnyi!4,

— Vétkes gondatlanság. Tóth Áron István 
1 felsőhegyi lakos 3 éves kis leánya pénteken déle­

lőtt, játszás közben a kútba esett és abba bele­
fulladt.

— Egy kék-köves gyüvii sorsa. Stichor 
! l’óter, helybeli ékszerészünk, boltjába az elmúlt 

héten egy vidéki, paraszt házaspár állított he 
j gyűrűt venni — az asszony számára. Addig né­

zegette, húzogatta ujjara a menyecske a gyűrűket, • 
mig végre kettő maradt a kezébe, egy piros- és 
egy kék-kövü. Elkezdtek végül az egyikre alku­
dozni, de a 7 forintot sokalta a gazda. Az egyes- • 
ség nem jöhetvén létre, távozni akartak. , 
Ekkor vette észre a tulajdonos, hogy a „kék­
köves gyűrű“ hiányzik. Közös erővel útját állót- 1 
ták a paraszt iparlov.tgoknalc és a gyűrűt vissza- j 
követelték. Azok persze erősen tagadták, hogy 
az ékszer náluk maradt volna. A nagy feleselésbe 

I egyszerre észrevette a ház népe, a mint, a me- i 
nyecske a gyűrűt szájába dobta és azt le­
nyelni iparkodott. Rángatták, szidták az asz- 
szonyt, hiába, a kék-köves gyűrű nehezen out > 
de mégis a gyomorba került. ... — Rögtön
küldtek a városi rendőr-biztos után, Márkus 11» 
báiihoz, tőle segítséget kérve, hogy a mindnyájuk 
szemeláttára történt gaz tolvajlás miatt az idegen 
nőt tartóztassa le. A íiiztos azonban nemcsak hogy 
nem ment el a város egyik polgárának, adófize­
tőjének segítségére, de még egy közrendőrt sem 
adott a csalók letartóztatására, a kik sok dulako­
dás és erőszakoskodás mellett kitörettek a boltból 
és tovasiettek a gyomorban levő arany gyűrűvel. 
Megfoghatatlan és menthetetlen tettét Márkus 
azzal indokolta, hogy a rendőr ka.pitány, 
RczsnyL ur engedélye nélkül ő ilyes 
ügyekbe nem ártliatju, magát.

— Járvány. Kanyaró miatt e hó végéig az 
elemi iskolák I. osztályai és az ovóilák zárva ma­
radnak. így vannak Csantavéren is, hol e járvány 
talán még nagyobb mérvben dühöng, mint Zentán. 
Nincs na]), hogy ott e betegség folytán néhány 
haláleset elő ne fordulna.

— A kapukulcs. B. V.-élc szolgálója gyen­
géd viszonyt folytatott egy nyalka paraszt legény­
nyel, a mely dologban csak egy volt a hiba, az 
t. i. hogy az úrnő nem engedte meg az ifjúnak 
a házhoz való járást. No de a M ri nem azért 
szolgált már össze-vissza 8 éven keresztül, hogy 
a gazdasszonyát meg nem tudta volna — csalni.
A leány összebeszélt szive-választotjával, s a ka- 
pukulcsot minden este kitette neki a kis szoba 
ablakába. így a legény egész kényelmesen sétált 
he a Marihoz. De haj! nincs teljes boldogság a 
földön. Megint került egy kis hiba, melyet egy 
jámbor éjeii őr árgus szemei idéztének elő. Ugyan­
is, az utczai bakter — valóságos csoda ! — 
észrevette, a mint a legény egyik éjjel kinyitotta 
az ablakot, benyúlt az ablakközbe, innen kivett 
valamit, s ment a kapuhoz, mit kulcsosai ki­
nyitván, ottlioniiissnii bcballagott az udvarba. Után- 
navaló éjjel már a bakter nyitotta ki, kissé ko­
rábban az ablakot, vette ki a kulcsot s ballagott he 
az. udvarba. De nem Marihoz ám, hanem a házi 
•gazdához .... Mikorra a legény az ablakhoz 
érkezett, már akkor a Mari leányzó a h il v o- 
s ö n elmélkedett a sors furfangosságáii, nem is 
sejtve, hogy kedvese hasonló thema (ölött gon­
dolkozik — a szomszéd ezellában.

— „Első Bácskai Keményitőgyár Részvény- 
társaság.“ Sajnálniuk), hogy ez a ezimezés <>• 
Becsének szól. Vedig bizony ezt lehetett volna 
Zentára is alkalmazni, csak akarnunk, kezdemé­
nyeznünk kellett volna. De persze, a sült kuppun 
pecsenye nem repül magától a szánkba, az uj 
gyár ápr. 21-én tartja meg alakuló közgyűlését 
s a gyár még e nyár folyamán fölépül, hogy 
munkáját ősszel megkezdhesse.

Birtok csere. Gombos Gábor — mint 
széltiben beszélik, teniesmegyei birtokát elcserélte 
ogv pesti háromemeletes házért, meg egy nog- 
rádmegyei ŐOO holdas bild birtokért.

— Szélhámos ékszerész. Iloiduska Zsigmornl 
fiatalsága és szegény volta mellett mint ékszerész 
elég tisztességes hitellel hirt, úgy a nagykeres­
kedők előtt, mint idehaza, a zentai közönséggel 
szemben. E bizalommal a liimpellér rutai vissza­
élt. Szombaton múlt egy hete állítólag elment 
megnézni a menyasszonyát, de nem egyedül uta­
zott el /untáról. Magával vitte nem csak a boltjá­
ban levő s hitelbe összevásárolt, liánéin az egyes 
úri családoktól javítás végett, átvett ékszereket is.
A mit pedig idehaza, a városban hagyott, azt 
becsapta a takarékpénztárakba zálogképen. Rend­
őrségünk a tett feljelentés után nyomban meg­
indította a szélhámos, ellen a körüztetést, és a 
seniirekellöt Budapesten meg is csípték.

— Ó-Kanizsai hírek. I. F. hó 15-én este 
(.i órakor Mányi Gergő lakháza kigyulailt us tel­
jesen le is égett. Ez ugyan nagyon közönséges 
történet lenne, ha a dolgot érdekessé nem tenné 
az. a körülmény, hogy a gazdát másnap reggel a 
csendőrség karonfogvást heinvitálta a laktanyába, 
in yen lakással és élelmezéssel látván el a sze­
gény kárvallottat. Alapos gyanú merült fel ugya­
nis, mikép Mányi Gergő gazd’ uram romlott ház- 
fedilét a biztosító-társaság kontójára óhajtotta 
megújít, tutid. — 11. tizekeczki Mihályné^ múlt 

I csütörtökön ismeretlen okból öngyilkossá lön.
— A szelvényivek beszerzéséi a „tisza,- 

F/.al). so mi ngy okrő l4 a szelvényutnlváuy be­
küldése mellett és az „IböO-iki sovsj(jgyüknél4 
az eredeti sorjegy beküldése . mellett, április 1-től 
kezdve eszközli: a Magyar Ált. Takarék]). Részv. 
Társaság, Budapest Józseftől-.

Budapesti tájékoztató. A májusi szép illővel be­
következik az, utazási éviül s a vidéki közönség különféle 
szükségletei beszerzése czéljáből liudapestro, vagy egész­
ségé helyreállítására fürdőre készül, s előre, számításba 
veszi, mit hol vásárol és mit hogyan fog tenni, hz alka­
lomból tájékoztatásul szives figyelműbe ajánlunk tisztelt 
olvasóinknak néhány jó hírnevű fővárosi bevásárlási ezé- 
,.0t és kil/.elismeréssel hivő intézményt. Budapestre meg­
érkezve, az utazók nagyobb részének szállodára kell 
•rendelni ; o tekintetben legjobban ajánlhatjuk a „Hungária* 
nagy szállodát, mely lllits József igazgató személyes tol - 
ü'rycleto alatt legszigorúbb ti-ztaságaval. figyelmes ki­
szolgálásával és olcsó áraival a legmesszebb terjedő ige­
nveket is kielégíti. A vendégek kényelméről minden te­
kintetben gondoskodva van : emeleti lakosztályaiba sze- 
mély-fclhuzóval (luft) juthatni : az ebédlő-termekben s 
fedett udvarkertjében a legkellemesebben időzhetni, ízlé­
ses jé, ételek és tiszta italok szolgáltatnak ki s naponta 
,vtry kedvelt, nemzeti zenekar játszik •. szórakoztatnám 
iia‘<rv olvasó-terem, tekéző- és játszóhidyiségek vannak 
berendezve, valamint fürdőszobák is állanak rendclke- 
zésre, úgy hogy n „Hungária“ szálloda úgy .építési és 
modern berendezéseinél. mint területi előnyeinél fogva 
is páratlanul áll Budapesten s méltó az utazó közönség 
bizalmára. A. főváros gyógyfürdői között kétségkívül első 
helyen áll a Csás/árfürdö, a melynek világhírű gyógy­
forrásait, már 1570. táján a törökök használták es azon 
épület, a melyben manapság a főváros legkitűnőbb gőz­
fürdője van berendezve, eredeti török építmény. Ezen 
fürdőintézet a fővárosi fürdők legnagyobbika és összes 
fürdői még uszodái is — tiszta gyógy forrás vízzel 
vannak táplálva. Gyógyforrásai, melyek hótokra nvzve 
(61-75' C) az egész országban csak a tóvárosi artézi knfc- 
vizet engedik magok elé, naponként majdnem kétszer 
annyi (370 ezer köbláb) forró vizet szolgáltatnak, mint 
a többi öt, budai fürdőéi együttvéve, gyógybatásra nézve 
pedig már közel négy évszázad óta világhírűek, s nem­
csak Európa minden államának, hanem a többi világré­
szeknek lakói is tekintélyes számmal sorakoznak azon 
három-négy százezer fünlőző közé. a kik évenként gyógy­
forrásainak kipróbált gyógyhatásúban keresnek es ta­
lálnak üdülést CSUZ08-, kösz vény es-, ideg- es izom-bantal- 
maikban, gyomorbajokban, sápkórban, nm betegségekben 
és egyéb, hasontermészetü bajokban. Fürdői (gőz-, iszap­
kő- "török-, porczellán-, márvány és horganykad, vala­
mint, nagyszerű uszodák) számra nézve messze túlhalad­
ják a főváros bármely más fürdőintézetét, berendezésre 
nézve pedig akármelyikéivel bátran kiállják a versenyt 
,:s azon előnynyel is bírnak, hogy az intézet kényelme <en 
berendezett és igen jutányos 200 lakószobájának nagy 
részével zárt és télen fütött folyosók áltál vannak össze­
kötve, a melyek a téli kúrát nemcsak lehetővé, hanem 
kellemessé is teszik. Figyelmet érdemel azon körülmény 
is, bogy a Császárfürdő egy jótékonyczelu alapítványt 
képez a melynek összes tiszta jövedelme - a belügy­
minisztérium'közvetlen felügyelete alatt vagyontalan 
botoruk ingyenes ápolására tordittatik. Geittner es Rausch 
műszaki üzletében (Andrássy-ut 8. sz. a.), mely 2-, ovi 
fenállása alatt lassanként annyira kiterjedt, hogy uz idő 
szerint e szakmába monarch iánkban egyedül all, a föld­
birtokos és gazdász az összes mezőgazdasághoz szüksé­
ges czikkuket, a gyáros és iparos a gyári üzemhez szük­
séges műszaki czikkuket, szerszámgépeket es szerszámo­
kat dús választékban kaphatja. Nagy raktara van itt az 
összes épület- <;s bútor-vasalási tárgyaknak, yinczc- -„.os épület- és bútor-vasalási tárgyaknak pinezc- es 
borgazdasági eszközöknek, vízvezetéki- turdo-, urszek- 
és istálló-berendezési csikkeknek, szivattyúk- es kutak­
nak Községek, városok es tűzoltó-testületek itt, sajat, 
gyártmányú, elismert kitűnőség» tűzi fecskendőket, tel­
jés jótállás és kedvező fizetési teltételek mellett szerez­
hetnek be, melyek valamennyi kiállításon elsőrendű rí­
mekkel lettek kitüntetve. Mindennemű háztartási esz­
közökön kívül még igen gazdag választéka van itt- a 
legkülönfélébb czélszerü és fényűzést knnyhaszerekm k 
úgy hogy már megtekintése is erde Kés látván) t, nyújt 
ezén nagy szabású, jó hírnevű üzletnek. A l.azUt-M 
vezető úrnők különös ügyeimébe ajánljuk Frank Henrik 
(Budapest VII.. dob-nteza 3.) szabadalmazott, uj l'adlozat- 
fénymázait. Vizek nem igénylik a padló felkefélését vagy 
fénvesitését, öt, perez alatt megszáradnak es fen)es biii- 
kolatot, képeznek, minden színárnyalatban, puha- , vagy 
keményfa-paniuettre alkalmasak és teljesen büztelenek. 
Frank" Henrik padté-fénymáza a jelenkor legolcsóbb us 
leofarl osabb padléfestéke, ára egy badogszelenozrvel 1 
fvt 20 kr. es egy szobára elegendő. Igen alkalmas ez 
kerti Imi,erők. "ráesők, redőnyök és hádogtargyak beles- 
t.esére. valamint fa-, vas-, kő és fal-befestésve is : a les- 
tvs nem repedezik meg és nem pattog le, Uaiimn lolyton 
meat,art ja fényét s minden időjárásnak ellenáll. Ugyanitt 
un egyedüli ierakata a valódi indiai rovarpornak. mely 

‘Jo, 10 kr. 1 ‘2 t'vtos lfáilogszrlunuzvklit'n kapható. \o-
vá'bbá t,enl,a és pecsét,viasz, naftalin és karból a h'gj'i- 
tányosabb árakon, l’ostai megrendelések utánvétellel 

t,vl ji’sitt/vj.ni'k,
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Gazdasági és űzeti tudósítás
Zen tán 1800 aprl.. 18. i

Időjárásunk a mezei gazdálkodásra a lehető 
legkedvezőbb. Két hét óta többszörös lecsapódása- 
ink voltak, melyek a vetésekre kedvező eg hatot­
tak. Az őszi vetések a lehető legremenyteljessebbek, 
a tavasziak szinte kifogás nélküliek, s ha az idő 
továbbra is ily kedvező marad, úgy oly bőséges 
termésre számíthatunk, amilyen lBd-ben uilt

A gabnaüzlet íranya a lefolyt hét, idejűi 
szilárd irányban újult meg, később azonban a 
hangulat ismét lanyha lett, es kedvteleniil zaiu t. 
Mai hetipiaczunkon a következő arak jegyeztettek.
Búza 8.20-8.30, árpa 5.80-5.00, Zab 7.„0-7.00, 
kukoricza 4.30-4.40, 100 kgkint készpénz hzetes , 
mellett.
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U-Becse 
l’etvovoszullu 
Moliol)
Adu
Zenta é,

ind.
bogaras 
O-Kanizsa . 
Vcvusics 
Szabadka

Szabadka 
Verusics 
Ó-Kanizsa 
Bogaras
Zenta érk

ind.
Ada
Moliolv . 
Petvovoszelló 
O-Bocsc

Szeged 
ltöszke
Horgos érkezés 

indul
Martonos 
Ó-Ivanizsa 
Adorján
Zenta

Zenta
Adorján 
O-Kanizsa 
Martonos 
Horgos érk.

„ ind. 
Röszke ♦ .
Szeged . .

ÁRAK: ZENTÁRÓL S Z ÁMÍTVA.
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*Az aláhúzott percek az esti 6 órától reggeli •> óra 
159 percig terjedő_úlőtt_jelentik^_^__-j_i_____

Felelős szerkesztő : HARSÁNYI JÁNOS. 

Kiadólaptulajdonos : SCHVARCZ SÁNDOR.

- --------------- , , , , w ,,, a lóereiü verőléczcs rendszer szabad.
ajánlják általáno au a legjobbnak elismert leguja > » > » e .

gOZCs -1 _ oAnczélszeges gözcséplőkészleteiket,
továbbá *•/„ 3 éN 1 léere jü * ^ ° d ^‘K _ 0 ä ja * ó ,,88-as Drill“, egyetemes j
azonkívül » legjobb sorvetoge,.eltet „Kira y ,.P| a. eszközöket jutányos árak mellett.
aczél Ravel ekéket, valamint minden egyéb gazdasági gepeket * eszközöket juta,,)

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.
' TSE2ÍSSS2Z2T',"™'"raM™
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Bizományi-raktár: Zentán ZentaUános urna!.

Akörülbelöl húszezer raktáron árusított és || 
mindenütt a rovarok ellen legjobb szer- Jj| 

nek elismert

n*

IsgHHHHMH Legjobb asztali- és üditu-úal.
Hazánk leülteti veltefoto

savanvuvíze
FORRÁS

H
H

vegyelmezve «Ir. LE1NGYKI, UÉLA egyetemi tanár vir által

ZACHERLIN
ismét olcsóbb lett.
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A valódi üvegek ZACHEliLJ. newel vannak ellát \ ti 
és ára mától kozd ve: 15 kv., 30 kv, 50 ki\, 1 tvt 

Ezen kiváló különlegesség meglepő evővel j,
' és gyorsasággal irt ki minden férget a laká- | 
f sokból, konyhákból és vendéglőkből, bútorok és * 

ruhanemüekből valamint az állatokról, istállók, fi 
üvegházak és kertek növényeiről. >'

A mi szabad csomagolásban árusitt ülik .ljj§ 

az sohasem „Zacherl-különlegcsség.“ fi
Kapható : Czirfusz Eerencz és Mulsy g 

Menyhért urak gyógyszertárában, Singer M. Mai, 
Zettin József és Nikol its Milos fiiszerkereskedé- 
aélien Zentán. — Mirlcsov Antal és l’onovits if 
M. J. kereskedésében A dán.

Ajánlva a bel- és kül­
föld számos orvosi te­
kintélyei által főleg a 
lélegzési-, emésztési- 

„ szervek hurntos bán- 
£ Halmainál, hatásosan 
^ I gyógyítja a lUiaehitis-,

1 görvély., vese- és kösz* 
vénybajokat, cp úgy 
használható a tagok 
es,ízes hajainál, gyer­
mekeknél meggátolja a 

^5 1.1álságos gyomor - sa- 
Ö;| vany képződést s fo­

kozza az idegrendszer
tevékenységét, (lazdag 
szénsav tartalma foly­
tán ezen üdítő savanyú- 
viza legkellemesebb Íz­
zel bir s borral hasz­
nálva igen nagy kelet 
nek örvend.
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Mindazon tisztelt fo­
gyasztóinak, kik ezen 
ásványvizet akár bor- ‘ 
ral, gyógyez élokra, 
vagy tisztán mint asz­
talivizet előszeretettel 
használják, kérjük azt 
rövidítve

ÁGNES-
forrás névon kiszolgál­
tatni.

A nagyérdemű 
közönségnek ásványvi­
zünket szives jóindula­
tában ajánlva, marad­
tunk teljes tisztelettel

az Á G N E S forrás
kntkezelöscgc Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és 
vendéglőjében kapható. — Országos főraktár:

„sás/., és kir. és szeri, kir. udvari ásvány 
viz-szállitónál •

Budapest, Erzsébet»tér S. szám..ÉDESKÜTY W,
fii^íhrral hasznúira kiterjedt ketheltséqneh örvend míg

Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, 1890-ben.
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